

上期评议结果



读者评议团

王海：在社区回迁居民迎来新生活的稿件中，看到了回迁户冯红生的生活转变，从村民变成市民后的有喜有忧，很是生动。拆迁户有钱了，不仅是住房得到了保障，他们的精神生活也同样值得关注。记者能深入回迁户中抓到这个点，也实属不易。平山村转活土地，富足农民这个稿子，讲出了村里为村民谋福利，让农民的

收入得到了保障。

徐国富：城市改造拆迁好，失地农民进城了，城乡面貌变化大，镇江发展快速跑。

赵怀德：土地是农民的命脉，土地流转必须首先确保农民的利益不受侵害。岗坡地变生态园，可谓利益双赢、公正公平。平山村转活土地，富足农民的经验很宝贵。

贵。记者的调查和终结还要深入再深入些。

南菁：孙记者从一个村民变市民的喜乐郁闷的过程，反映的不仅是人们身份的变化和居住条件的改善，更重要的是反映了社会经济发展的结果。平山村因土地流转释放出的正能量让村民看到了光明，增加了收入，走向富裕的道路。

老记评议团

卢伟庆：在宜城街道蹲点过程中，孙晨飞走近了回迁居民。《光明社区回迁居民迎来新生活》稿，除了物质生活外，记者还关注了回迁居民们的精神生活。尽管以前晚报在报道平昌新城稿件中也涉及了类似的话题，但新的回迁居民需要新的适应过程。《平山村转活土地，富足农民》稿可能会吸引老家有地，或者对农村土地有兴趣的读者，施静静曾在稿件中写了一个土地流转较为成功的

例子，有心人赶紧去克隆吧。

徐毅：社区新闻要写出新意不容易，两位记者蹲点的社区都是涉农社区，他们围绕居民回迁、土地流转这两个不太新的话题却写出了一些新鲜的内容，成功地抓住了读者，诀窍就在于细节取胜，见人见事，不是大而化之的表面文章。这恰恰也是我们记者在平常采访写作中需要注意的问题。

周本林：“让岗坡地变成生态园，

承包人朱新颖致富了，村民也得到了好处”——这得益于平山村转活土地；“一直靠打工过日子的冯红生，他家拆迁后分了三套房子，如今也过上了好日子”——这样的机遇来源于宜城街道的城中村改造项目。两位蹲点记者，抓住了典型，分别从两个小切口入手，点面结合，反映出惠农政策和城镇建设给两个涉农社区居民带来了新生活。两篇文章都有新意。



蹲点记者：施静静
(新闻策划部记者)

蹲点社区：
官塘桥街道官塘桥村

蹲点感言：
希望这样的温暖
一直延续下去

何谓“邻里”？往大里说，邻里就该“守望相助”，说小点，邻里应该“葱姜相借”。此次蹲点，我看到了征地拆迁后，村民们过上“无忧”的生活，目睹了环境整治后，村庄旧貌换新颜。收篇之作，我更愿向读者们呈现人与人之间的温情，希望这样的温暖就这样一直、一直延续下去。

施静静



居民在安置小区里锻炼 施静静 摄



人气攀升、交通、生活配套日趋完善 从“空城”华丽转身为“宜”居之城



蹲点记者：孙晨飞
(民生新闻部记者)

蹲点社区：
宜城街道中心社区

蹲点感言：
愿丹徒新城越来越好

相信不少读者都曾有去丹徒新城买房子的想法，首先，相比较目前镇江市区的房价，丹徒新城的房价还是相对较低的。加之远离化工厂、空气清新环境又好，生活比较安逸，是吸引很多购房者的一大亮点。

通过近些年来的发展，曾经的荒野之地如今变身宜居之城，但之前居住在丹徒新城的居民们确实经历着生活的不便。随着不断的开发建设，新城设施逐步完善，居住人气也越来越大，丹徒“空城”的历史也一去不复返，展望未来，愿丹徒新城越来越好。

孙晨飞

本报讯 几年前，一提起丹徒新城这个地方，很多人第一反应就是人烟稀少，生活不便。如今，经过近十年来的开发建设，这座在镇江主城区南侧约9公里的新城，一栋栋高楼拔地而起，宽敞干净的道路，现代化的配套体系已近完善。随着众多房地产开发商的陆续入驻，活跃了整个丹徒新城楼市布局，冠城国际商业中心等广场拔地而起，带动着丹徒新城商圈的全面提升。

昨天，天刚蒙蒙亮，记者驱车来到丹徒新城市民广场。虽然刚下过一场雨，但广场上已有不少市民晨练。

“我看好的就是丹徒新城的环境，空气真的很不错，能在这样的环境中锻炼是享受！”由于昨日是周末，市民陈晓宇带着儿子一起到广场上来拍皮球。陈晓宇称，他住在附近的万潮永裕家园，经常早上到人民广场来跑步，他认为在丹徒新城生活，特别的安逸，可以让他远离城市喧嚣。陈晓宇说，之前的丹徒新城，有些“寒碜”，人也少了点，生活很不方便，而现在的丹徒新城，道路宽阔、笔直，两侧的绿化也配备到位，不仅改善了丹徒新城的交通状况，也提升了整个新城的

环境。

记者了解到，1998年，丹徒新城建设破土动工。2000年2月，丹徒新区管委会成立，统一负责丹徒新区的建设和管理。2002年10月28日，丹徒区行政机关整体搬迁到丹徒新城，成为丹徒区的政治、经济、文化中心。2007年7月，根据《镇江市地名管理办法》有关规定，经丹徒区管委会批准，正式将丹徒区委、区政府所在地(原“丹徒新区”)命名为“丹徒新城”。

为了发展所需、民心所向，2011年8月24日，丹徒区宜城街道办事处挂牌成立，辖区范围覆盖丹徒新城，和丹徒新城管委会是一套班子两块牌子。经过多年的设计，一座“园林式、生态型、现代化”的新城初具规模，行政区域面积49.8平方公里，下属11个村(社区)，共42个住宅小区，总人口近6万人，各项配套设施日趋完善，渐已成为镇江的主城区、副中心。

“宜城街道，就是宜居、宜游、宜业。”宜城街道中心社区党总支书记韩维维说，目前在丹徒新城，最值得一提的就是广场活动，新城内的几个广场每天晚上

锻炼和跳舞的人络绎不绝。韩维维称，以江苏省大港中学为中心的，从幼儿园、小学、初中到高中的配套教育完善，十里长山大学城也正在加紧建设。区人民医院、中医院、文化馆、图书馆、农贸市场、城市酒店、农工商超市等城市配套设施已经形成，风景城邦、驸马山庄、魏玛假日、临湖尚郡、永安新城等一大批建成的生活小区，以独特的生态特色，为丹徒新城增添了一道亮丽的风景线。(记者 孙晨飞)



丹徒新城干净的街道 孙晨飞 摄